Az aldbbi tablazathan 6 elemet faldl. Amelyik elemre igaz lehet az dllitds (akdr mind a hatra
is), annak mezojébe tegyen s-et! Vilaszoljon az adott allitdssal kapcsolatos kérdésre is!

Cl |{Ca| P | O ]| C | Na

1. A hypo hatoanyagat alkotja

2. Milyen gaz fejlodik a hypo és a sosav reakciojakor?

3. Laboratoriumban folyadek alatt taroljak

4. Melyiket milyen folyvadék alatt?

5. A vizzel kdzinséges kirnilmények kozott reakcioba lép

6. A reakciok kozil egy elemi gaz fejlodésével jaro kémiai atalakulas egyenlete:

7. Egyszer( onjanak elektronszerkezete: | 52 sllp"3513 p’

8. Melyik ion a legnagyobb méreti ezek kozil?

9. Jellemzo ra az allotropia

10. Mely modosulatoknak van mérgezo vagy kornyezetkarosito hatasuk?

(2005. oktober)



Megoldas: (12 pont)

Ozon, sarga foszfor (vagy fehér foszfor).

Cl1 |Ca| P C | Na

1. A hypo hatéanyagat alkotja X X
2. Milyen gaz fejlodik a hypo és a sosav reakciojakor? Klor (vagy: Cly).
3. Laboratoriumban folyadék alatt taroljak X X
4. Melyiket milyen folyadék alatt?

Natrium - petréleum alatt.

Foszfor (sdrga vagy fehér) — viz alatt.
5. A vizzel kozonséges korilmények kozott reakcioba lép x | x x
6. Kozulik egy elemi gaz fejlodésével jaro reakeio egyenlete:

PL Ca + 2 H,0 = Ca(OH); + H;
7. Egyszerii ionjanak elektronszerkezete: 15725 2p°3s3p° | x | x (%)
8. Melyik 10on a legnagyobb méretti ezek kozilik? Kloridion (vagy: CIN).
9. Jellemz0 ra az allotropia X X

10. Melyik modosulatoknak van mérgezo vagy kornyezetkarosité hatasa?




